
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

 
Εκπόνηση επιδημιολογικής μελέτης  

στο Νομό Κοζάνης  
 

  
 

Η επίσημη έναρξη διενέργειας επιδημιολογικής μελέτης στο Νομό Κοζάνης 

ανακοινώθηκε με την υπογραφή της σχετικής σύμβασης σε εκδήλωση που 

πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 22 Μαρτίου 2010 στις 7:30 το απόγευμα 

στην Αίθουσα Συνεδριάσεων του Νομαρχιακού Συμβουλίου Κοζάνης.   

 

Πιο συγκεκριμένα, η Ιατρική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών σε 

συνεργασία με το Κέντρο Περιβάλλοντος (ΚΕΠΕ) Ν.Α. Κοζάνης και τη 

Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Κοζάνης θα εκπονήσουν επιδημιολογική μελέτη 

στην προαναφερθείσα περιοχή υπό την επιστημονική επίβλεψη της Αν. 

Καθηγήτριας της Ιατρικής Σχολής, Δρ. Αθηνάς Λινού. Η μελέτη 

χρηματοδοτείται από το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραμμα της Ν.Α. Κοζάνης. 

 

Η εκπόνηση της μελέτης, που στοχεύει στην προάσπιση της υγείας του 

πληθυσμού του Νομού Κοζάνης, αποτελεί επιτακτική ανάγκη καθώς στην 

περιοχή λειτουργούν μεγάλες βιομηχανικές μονάδες, με βασικότερες αυτές 

της ΔΕΗ, οι οποίες δημιουργούν περιβαλλοντικά προβλήματα στην 

ατμόσφαιρα, το έδαφος και τον υδροφόρο ορίζοντα και πιθανότατα 

δημιουργούν αυξημένους κινδύνους για την υγεία των κατοίκων. Με βάση 

μάλιστα εκτιμήσεις των τοπικών υπηρεσιών υγείας, στον πληθυσμό του 

Νομού παρατηρείται αυξημένη επίπτωση και επιπολασμός διαφόρων 

μορφών καρκίνων, καρδιαγγειακών νοσημάτων και χρόνιας αποφρακτικής 

πνευμονοπάθειας.     

 

Στα πλαίσια, λοιπόν, προστασίας της υγείας των κατοίκων του Νομού 

Κοζάνης αλλά και της ευρύτερης δημόσιας υγείας, στόχος της μελέτης είναι 

να εκτιμηθεί το επίπεδο υγείας του πληθυσμού των περιοχών αυτών, να 

διερευνηθούν οι παράγοντες κινδύνου και να εκτιμηθεί ο ρόλος τους στην 

υγεία των κατοίκων. Παράλληλα θα δημιουργηθεί αρχείο καταγραφής 



νοσηρότητας και θνησιμότητας που θα συμβάλλει στη μακροχρόνια 

παρακολούθηση της υγείας του πληθυσμού. Η δημιουργία ενός τέτοιου 

αρχείου αποτελεί μια πρωτοποριακή δράση καθώς θα παρέχει πολύτιμες 

πληροφορίες για το επίπεδο υγείας του πληθυσμού βάσει των όποιων θα 

μπορούν να σχεδιαστούν συγκεκριμένες παρεμβάσεις πρόληψης και 

προαγωγής υγείας.  

 

Στη διάρκεια της εκδήλωσης παρουσιάσθηκαν λεπτομερή στοιχεία που 

αφορούν στο σκεπτικό, τους στόχους και τη μεθοδολογία της μελέτης. 

 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σερβίων και 

Κοζάνης, κ.κ. Παύλος. Από πλευράς Νομαρχίας μίλησε ο Νομάρχης 

Κοζάνης Γιώργος Δακής, από πλευράς Κέντρου Περιβάλλοντος, η Πρόεδρός 

του Κυριακή Αποστολίδου ενώ από πλευράς Πανεπιστημίου Αθηνών η 

Αθηνά Λινού, Αν. Καθηγήτρια της Ιατρικής Σχολής και η Δρ. Έλενα Ριζά, 

Επιδημιολόγος/Υγιεινολόγος.  

 

 


